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Fiúméban.
A rengeteg pénzzel évtizedeken keresz­

tül épített fiumei kikötőnek tudvalevőleg a 
legnagyobb hibája, hogy a vele szerves ösz- 
szetiiggésben levő vasúti pályaudvar szűk 
es emiatt esak a legnagyobb nehézségekkel 
lehet a megfelelő és a feltétlenül szükséges 
modern raktárakat és a vasúti és tengerha­
józási rakodó berendezéseket megépíteni. A 
folyton nagyobbodó fiumei forgalom az 
utóbbi évek tanulsága szerint elkerülhetet­
len szükséggé tette a kikötő bővítését és 
hosszas tanulmányok, tervezések után elha­
tározták, hogy az államvasutak, valamint a 
kikötői pályaudvarba befutó déli vasút von­
tatótelepét, fütőházakat, mozdonyszineket 
műhelyeket, továbbá a nevezett vasutak 
mozdonyfiitő anyagainak a rakodóhelyeit 
kitelepítik az állomásról.

hrre a kitelepítésre vonatkozólag há­
rom alternatívát dolgoztak ki. Az egyik az 
.leit volna, hogy a jó néhány holdnyi terüle­
tet igénylő területet Fiúmén kívül, az úgy­
nevezett Drága völgyében építsék meg. Ez 

[érv, bár pénzügyileg nagyon előnyös lett 
'ma, a forgalom szempontjából nem volt 

megfelelő, inert bár a telkek ott nagyon ol­
csók, a telepnek Fiúmétól való nagy távol­
sága az óriási forgalom gyors lebonyolítását 
sokszor hátráltatta volna. Viszont az a ki­
fogás is lel merült a drágavölgyi elhelyezés

„A Tengerpart“ tárcája.

Anyák.
Midőn a délvidéki nap enyhe melegé­

ben a sétányon a két pár öszetalálkozott, 
Neves Pierre, anyja karjára támaszkodva 
és Revil Lueienne, kit ugyancsak anyja tá­
mogatott, egyformán résztvevő tekintetet 
vetettek egymásra.

— Szegény kicsike — gondolá Pierre 
— milyen szép!

— Szegény fiú! — sóhajtá Lueienne.
S a két anya is egyforma résztvevő ro- 

konszenvvel nézte egymást.
l'gy érezték— r intha már régen ismer- 

fe^PMPMNlflfrKozös fájdalom egymás niel­
lo* vezette őket; csakhamar beszédbe is ele­
gyedtek.

Régen szenved a leánya ? kérdé 
Nevesué.

Revilné hasonló érdeklődéssel kérde­
zősködött Pierre felől.

Mindkettőjük szomorú szemében ott 
csillogott a remény. Pedig szivük mélyében 
ott érezték a remény hiú voltát. 11a a nap­
sugaras nyár meg is hozta az enyhülést drá­
ga betegeiknek, már ott leselkedik a csúnya 
veszedelmes ősz, mint a karvaly a galam­
bok felett, ti egyszerre fordultak gyerme­
keik felé, hogy pillanatot se veszítsenek lá­
tásukból. Xi tudja meddig láthatják...

Pedig mintha Pierre sápadt arcát az

ellen, hogy az a terület már Horvátország­
ban van és Fiúmét — melynek magyarságát 
és törzslakosságát kell erősíteni — ez az uj 
lelep határozottan gyengítette volna. Az a ! 
fejlődésben levő város, de különösen annak 
magyarsága nagyon megérezné, ha a vonta- : 
tótelep közel kétszáz családra tehető sze­
mélyzete Horvátországba költöznék. Ettől 
a tervtől tehát nemcsak forgalmi, hanem 
politikai okokból is el kellett tekinteni és 
uj, alkalmasabb fiumei terület után kellett 
nézni. Az államvasutak és a tengerészeti ha­
tóság már meg is szerezték egy, a kikötő 
mellett fekvő, körülbelül 20U telektulajdo­
nos birtokában levő hatalmas lapos terület­
re a kisajátítási jogot, hogy ott építkezhes­
senek. l'.l is készítettek a. részletes terveket, 
megindították a kisajátítási eljárást is, de i 
az utolsó pillanatban sikerült Fiume váro­
sának megakadályozni, hogy ez a forgalom 
szempontjából nem is egészen ideális gon­
dolat valóra váljék. Fiume ugyanis kézzel- 
lábbal tiltakozott az ellen, hogy arra a hely­
re vasúti műhelyeket építsenek. És jogosan 
is, mert az a hely, - mint Fiume belterüle­
tén az egyetlen lapos terület — nagy szere­
pet játszik a kikötőváros szabályozási ter­
vében. Néhány középület, többek közt a 
technológiai múzeumot és az ipariskolát 
szánták oda, ezek közé pedig vagy ‘200 ele­
gáns, modern bérházat.

Ezek után nem maradt más hátra, mint­
hogy az uj vontatótelepet a tengerészeti ha-

öröm csillogná be s Lueienne szemeit is 
nem a láz, hanem a boldogság fénye teszi 
ragyogóvá.

Közel laktak egymáshoz és most már 
szüntelen eg) till voltak. Az anyai karok táma­
szát visszautasították. Pierre felajánlotta a kar­
ját s a pehelykönnyű Lueienne elfogadja. Egy­
mást támogatták. A szomorú anyák előtt egy 
boldog jegyesség látománya lebegett... s a 
levegőben a szerelem sejtelme rezgeti. ..

A szerelemé!... Milyen édes a fájdal­
mas gondolat...

A két anya kiöntötte szivét egymás élőt1. 
Elmondták életük szenvedéseit, özvegységük 
történetét... És reszkedve, de mégis bo'dogan 
látták a szerelem ébredését azoknak az arcán, 
akiknek nem szabad szeretniök, félve és még­
is boldogan, hogy szomorú ifjú és rövid éle­
tüket beragyoghatja kissé az öröm...

Dédelgették, istápolták ez ébredő érzése­
ket, gyöngéd, finom, szerető anyai lelkűk egész 
melegével .. .

Ök maguk soha sem érezték a szerelmet.
S mintha ők is csak most eszmélnének az 
élet szépségeire. A zene hangjai, a virágok il- j 
lata, a tenger zúgása a távoli hegyek ködös i 
ormai, minden szerelmet lehelt.

Élni, szeretni!
—- Égybekelünk, Lueienne !
—- Igen, ha megyógyuliunk !
S kél aggódó, szomorú anyai arc tekin- j 

tett egymásra. Eljö-e ez a nap? Elérik-e, ami­
re vágynak ....

lóság által leitöltött, állami tulajdont képe­
zd területre, az úgynevezett Pioppi tenge ■- 
öbölben elterülő térre építsék. És valóban 
ez egyúttal a legszerencsésebb megoldás ü 
Eltekintve attól, hogy ennek a területne 
egy részé alakulófélben levő uj iparválla­
latoknak volt odaígérve és Így ezek a válla­
latok most más (értsd: esak pénzért kapha­
tó) telek után kénytelenek futkosni: a Piop­
pi területnek ez a felhasználása a legtneg- 
Ielelőbben szolgálja a kikütőbővités célját. 
És pedig azért, mert ez a telek a lehető leg­
közelebb van a kikötőhöz és a pálya udvar­
unk úgyszólván egyenes vonalban való meg­
hosszabbítását képezi. Végül, ami a legfon­
tosabb, olyan nagy, hogy a tervbe vett mo­
dern berendezések ott a legkényelmesebben 
felépíthetők.

A legnagyobb terület szükséges termé­
szetesen a telep szénrakodóinak és salakvá­
gányainak a részére, mert ezt a telepet a 
legmodernebb automatikus szénvételező be­
rendezésekkel fogják felszerelni. Úgy ter­
vezik, hogy a mozdony fűtésre kiválóan al­
kalmas angol szen.et szállító tengeri hajók 
közvetlenül a telep mellett kössenek ki. A 
telep hatalmas darui pedig villamos erővel 
raknák ki a szállítmányt a szén területekre. 
A szénrakodó helyeken automatikus mar­
koló és emelőgépek kevernék össze a silá­
nyabb magyar szenet az angol anyaggal, a 
melyet ugyancsak automatikusan mérlegelő 
iutódaruk raknának a mozdonyokra, a ille­

ti mig a halálhoz vezető ut rózsák 
kai szegélyezve mosolygott gyermekeik elé, 
mintha kétségbeesett lelkűkben elhalt volna a 
morál iránti érzékük. Egymás gyermekét imád­
ták a boldogságért, melyet az övéknek nyúj­
tott s bár nem merték kiejteni: Szeressék hát 
egymást! — ez volt a titkos gondolatuk.

Egy villába költöztek s a villa kertje 
Édenkert volt a fiatalok számára. Sápadt ár- 
cáikat, nagy sugar, s szemeiket beragyogta a 
mennyei boldogság ... s mintha a szerelem 
csodákat művelne, erőseknek érezték magu­
kat, a vérük pezsgett, uj életre keltek . ..

S egymás melletti szobáikba" a esd ás 
nyári éjszakák a nász éjszakái voltak . . . Meg­
szépüllek, arcuk rózsásra vált s az anyák cso­
dában kezdtek hinni és kételkedni az orvosok 
szavában . . .

De végére hajlott a nyár s rózsáival a 
betegek arcáról is lehervadtak a rózsák . . . 
Beköszöntött az ősz . . . és letörte őket a halál, 
ugyanegy éjszaka ... Az orvosok jóslata való­
ra vált.

Egy sírba fektették őket.
S az anyak könytől fályolos tekintetét 

egy boldog emlék fájdalmasan felcsiilogtatta. 
Hiszen gyermekeik élete úgyszólván egy apo- 
thozisban végződött, megismerték a szerelmet, 
amelynek nem volt "holnapja és éppen ezért 
halhatatlannak, örökkévalónak tetszett.

J. R.
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lyckft igy pár pvrv alatt el lehetne látni a 
szükséges fűtőanyaggal. Ugyanúgy, mint 
ahogy az Német- és Franciaország na­
gyobb kikötőiben már régóta látható. A sa­
lakot azután külön salak vágányokon szala­
dó csillék szállítanák a tengerbe. Ezeken a 
látványosságszámba menő berendezéseken 
kívül igen érdekesek a vontató és műhely- 
telepen létesítendő rengeteg épületek, ame­
lyek költségé két millió koronában irányoz- 
tatott elő. Ezek között a leghatalmasabb a 
koraiakban tervezett, nyolcvan mozdony 
befogadására alkalmas mozdonyszin, a 
melynek egyelőre csak a felét fogják meg­
építeni. Az a rész ugyanis, ahová az óriási 
építménynek a másik íele jön, ma még ten­
ger. Azt előbb fel kell tölteni és csak akkor 
lehet ott építkezni, ha a sziklahányás kellő­
leg megülepedett. Ez az imponáló nagysá­
gú épület százötven méter átmérőjű kör­
ben épiil. Természetes, hogy borzasztó 
súlyt is képvisel, éppen azért előbb tenger­
talaj 1 urasukat kellett végezni, hogy az ala­
pozásra alkalmas szilárd sziklatalaj mély­
ségét megállapíthassák.

Hasonlókig nagy épület lesz a mozdo­
nyok es vasúti kocsik javítására szolgáló 
műhely, amelyben vas-, acél- és rézöntő ke­
mencékkel. továbbá villanyos erővel haj­
tott modern munkagépekkel fognak dol­
gozni. Természetes, hogy a jármüveken ki­
cserélendő tartalékalkatrészek számára 
nagyarányú mühelvi szertárt is csinálnak.

Hogy pádig a személyzet szociális köve­
telményeinek is eleget tegyenek, az utazó moz­
donyszemélyzet számára egész uj rendszerű 
laktanyát építenek és pedig oly módon, Ingy 
az emlig divolt sok ágyas kaszárnyalermck 
helyett minden ember külön kis hálószobácská- 
ban pihenheti ki magát és a későbbi vonatok­
kal megérkezök nem zavarják az előbbiek 
nyugalmát. Ugyanebbe az épületcsoportba nagy­
arányú gőz , kád- és zuhanyfílrdőt is terveztek. 
Gondoskodtak egyúttal közös társalgó- és ét­
kező és ételmelegítő termekről, ahol a nem 
Fiúméban lakó mozdonyszemélyzet elkészítheti 
felmelegitheti és elköltheti táplálékát, hogy 
ne legyen kénytelen pihenő idejében kocsmába 
menni.

A tervezet azonban nemcsak a vidékiek­
ről, hanem részben a Fiúméban állomásozók- 
ró! is gondoskodni kíván és a tengerparton 
még a budapestinél is kedvezőtlenebb la­
kásviszonyok enyhítésére a vontatási sze­
mélyzet számára ötven modem felszerelésű 
lakást kontemplál. Ezek között a maga­
sabb fizetési osztályban levők számára tiz há­
rom- és négyszobás és a kisebbrendü alkal­
mazottak számára negyven egy-kétszobás lakást 
létesítenek. Megjegyzendő, hogy fürdőszobával 
még a kétszobás lakásokat is ellátják. Bár ez fö­
lösleges luxsus, mert a házban magában in­
gyen használható kádfürdő is van.

Mindezek a létesítmények, melyeket még 
a jövő hónapban munkába vesznek ötmillió 
koronába kerülnek és ha számításba vesszük 
a napokban megkezdett két darab egy-egymil- 
hós költséggel épülő vasbeton raktár, továbbá 
most épülő és ugyancsak egymillióba kerülő 
központi raktáriroda összegét, úgy a kikötőben 
most folyó munkák értékét nyolcmillió koro­
nára tehetjük.

Fiúméba eddig az állam kilencvenmillió 
koronát épített bele. Valószínű, hogy ez az 
összeg még a jövő év közepén eléri a száz­
millió koronát.

újdonságok.
— Az állandó bizottság ülése. A városi 

állandó bizottság tegnap kedden délben ülést 
tartott Vio Ferenc dr. polgármester elnöklésé­
vel. A delegáció rövid tárgyalás után jóvá­
hagyta a városi adminisztráció 1911. évi 
fogyasztási számadását.

Deseppi fllnük ezután bejelentette, hogy 
a városi takarékpénztár a Corsón levő 18 és 
20. számú házait lebontatja s helyet ők két 
nagy épületet építtet, ami állal szükségessé 
válik az óváiosi Calle della Loggia szabályo­
zása, ezzel kapcsolatban egy teleknek 78.400 
koronával való megvásárlása és 10.000 korona 
költségen való szabályozása A pénzügyi bizott­
ság ajánlotta, hogy a kiadási a nagykölcsönből 
fedezzék. A delegáció ezt jóváhagyta.

Tárgyalásra kerüli azután a villamos- 
kocsiszin kibővítésére vonatkozó indítvány A 
Wálluschnigg tulajdonosok 86.000 koronát kér­
nek a számításba vett te'ekéit, de a delegáció 
csak 60.000 ko cna felajánlását javasolja a 
kép iselőtestü ebiek.

A Via Parinin 32 237 korona költséggel 
építendő lépcsőzet indítványát a delegáció tá­
mogatóig terjeszti a rappresentanza elé.

Antoni dr. előadó Elolvasta a Comunale 
színház fűtőberendezésének álja vitására vonat­
kozó tervezetei

1912. VII 4

Előadta, hogy dagály esetén,--0—, -------, viz szivá­
rog a csövek közé s ezek megrozsdásodnak s 
hamar elromlanák. A delegáció a 27.500 ko­
ronás költséget megszavazta.

A delegáció több kisebb ügy elintézése 
után a község kőtelkébe felvette : Graf Otto 
nzsgy in tisztviselőt, üabiuier Mihály Ungaro- 
Lroata hajősgepészt és Nitsch Angyal Adria- 
gépészt.

Az ülés ezzel véget ért.
— Térzene. A katonai zenekar ma, szer­

dán este fél kilenckor hangversenyt ad a 
Uante-téren, a következő műsorral:

1. Fucik — „Gladiátorok b vonulása“ 
induló.

2, Verd> „A szicíliai vecsernye“ c. or
szimlómaja. 1
i i- u3- Gounod — Potpourri a „Romeo és 
Juha ci.nü operából.

4. Jungmann — „Olasz szerenád“.
6. Lehár Az „Éva“ operett keringője.
~ , A közös pénzügy miniszter otthon.

In észtből jelentik: ti i 1 i n s z k y lovag 
közös pénzügyminiszter tegnap délután 
nejével együtt visszaérkezett boszniai kőr­
útjai ol s vasúton Béesbe folytatta útját 

— A „Saxonia“ Fiúméban. A Cunard- 
Imjostarsasag nagy „Saxonia“ gőzöse ina 
I éggel megérkezett New-Yorkból Fiúméba 
A hajó szombaton indul vissza s körülbelül 
4 out) kivándorlót visz Amerikába.
Ivaimü 4 ieeihér Kereszt-egyesület tanfo­
lyamai. A b eher Kereszt-egyesület, amelv 
hónapokkal ezelőtt alakult azzal a céllal 
togv tagjait a mentés és segélynyújtás 

módjaival megismertesse, elhatározta, 
hogy apó Ion oi tanfolyamot is létesít 
\ asarnap délelőtt 9 órakor fogja az etrve-
íás-ií íiegf yir’} a seg%nyujtásók elsajáti-
b m n.ik tanfoiyamat. Azok a hölgyek és 
mák, akik beiratkozni óhajtanak, déli 12 
es 1 óra kozott jelentkezzenek Papp Re­
zső drogheriajaban, Via délié Pille.
- „ Ha.-ifs>rsasdgok fúziója. A „M o r- 

lfd' azt a feltűnést keltő

sr
-1 $*6

hii-f VKvi; u Ví ,,Zjl a, ^uunest Keltő , , .. !1(;gy a Magyar Folyam- és Ten-
é'dajozasi tarsasag, az Adria és a Keleti 

j'jj?.1 ■ íar?aság között a legkö
fi, • 'fMien fúzió jón létre és hogy ezt a 
érdekelt t'!'"'11'"' , kunságára létesítik az
deklőrl i, t ! iSag°k; ,llle™ helyeken ér- 

Mod unk c hn.vsztck.s felől és mindenün-
e J v ; i ',llllszt kaptuk, hogy a hírből 
I' •" ' v 111 igaz es iuzionális tárgya­lások nincsenek folyamatban.
, Növekszik a kivándorlás. Az Ellis 
Island hivatalos kimutatásai szerint az eu- 
ropai kvandorlás ismét határozottan emel­
kedőben van, a visszavándorlás pedig 3-
nmrtbCIíj:Annal ^tünőbb ez a kettős5tünet 
nert eddig minden elnökválasztási észténÄÄ"61'- h?sy P-mS-tt" Sír,
vamsztas eselyei révén bizonytalan kilátás 
miatt s epen ezért rendesen kicsi volt a ki­
vándorlás az ilyen esztendőben. Ha még

hozzá vészük, hogy az idén igazán senki 
sem lat bele a jövőbe s nagvon kétséges 
nem kerul-e uralomra a demokrata párt a 
reg uralmon levő republikánus helyébe 
meg meglejthetetlenebb a kivándorlás nő-’ 
vekedese s a visszavándorlás csökkenése 
Az kétségtelen, hogy ha Taft bukik. Willi- 
ams megszűnik Ellis island biztosa lenni 
Kosevett annak idejen lemondatta ugyanis 
\\ illianisot ugyanezen állásáról, mert nem 
értett egyet az ő nagy szigorával. Ha meg 
demokrata jelölt győz, demokrata politi 
kiist fog helyezni ez állásba s az egy \Vil- 
sont kivéve, aki ellensége a bevándorlásnak 
a többi demokrata lehetőleg okvetlen li|)e. 
ralisa libán kezeltetné a bevándorlási tör­
vényt, mint ahogyan azt most kezeltetik a 
Taft—Williams regime alatt. Ami a sta­
tisztikai adatokat illeti, az idei év első 5 
hónapjában 398.103 fedél közi utas érkezett 
Neu \ orkba, ami a tavai v ugyanezen idő­
szak alatt érkezett 354.420 fővel szemben 
43.683 főnyi emelkedést jelent. Ugyanezen 
o első hónap alatt 7164 személyijei keve* 
sebb vándorolt vissza, mint a múlt eszten­
dőben. Hogy Williams ma is változatlan 
szigorúsággal hajtja végre a bevándorlási 
törvényt, legjobban bizonyltja a visszauta­
sítottak elég nagy száma, amennyiben 6100 
szerencsétlent deportáltatott, akik közül 
sokat ért azért ez a sors, mer úgyszólván 
garas nélkül érkeztek az uj világba. A new- 
yorki magyar menliáz most is a legnagyobb 
gonddal fáradozott a magyar kivándorlók 
Konil. akiknek megbecsülhetetlen szolgála­
tokat tett érkezésük első, nehéz napjaiban s 

< lajdiesnak. a menliáz ügyvezető főnöké- 
nuk, sikerült meg \\ illiams megelégedését 
is kinyerni, ami pedig nagy feladat.

„L nio“ élet és gyermekbiztositó in 
te/.et í. év június havában 1,967.900 K ér­
tékű biztosítási ajánlat nyujtatott be és 
l,b/0.ooo K értékű nj biztosítási kötvény 
állíttatott ki. Bizositasi összegek fejében 
1;)0.864 K 66 f. fizettetett lei. 1912. január 1 
tol j unius 30-ig bezárólag 11,654.790 K ér 
lekujnz.íesitási ajánlat nvujtatott be és 
;'."u 1,1 erékii uj biztosítási kötvény ál-
nttatott ki.Biztosítási összegek fejében a f 
ovhou 35 f. és az intézet feimál-
lasa óta 19,496.422 K 51 f. fizettetett ki.

. Nem építenek tengeralattjárókat a 
torpedógyárban. A Withehead torpedógyár 
világhírét néhány évvel ezelőtt nagyban-, 
emelte az a körülmény, hogy a telepen hr 
geralattjáró hajókat kezdtek épiteni.'TpÜ 
Ha y nevű angol mérnök hivatkozva k^HpSM 
téseire és hasonló gyártelepen teljesített 
működésére, vállalkozott tengeralattjárók 
építésére. A torpedógyár nagy költséggel 
bevezette az uj üzemet. Kisebb államok ré­
széről jöttek is megrendelések, de a tenger 
alatt járók építése nagy nehézségekkel járt. 
Hay mérnök uj tipusu tengeralattjáróján 
■sokat kellett javítgatni. Szinte csak kísér­
letezés volt az egész tengeralattjáró építés 
Lassanként kitűnt az is, hogy a tengeralatt­
járók építése a legkevésbbé sem jövedelme­
ző. Az üzemet tehát, még mielőtt nagyobb 
áiok háramlottak volna a gyárra, beszün­

tették. Mintegy két héttel ezelőtt a törpe- 
dógyár vizreboesátotta az utolsó tenger­
alattjárót, melyet a dán kormány rendelt 
meg. Ezzel egyidejűleg a londoni" részvé­
nyesek a közgyűlésen elhatározták, hogy 
beszüntetik a rosszul jövedelmező tenger­
alattjáró hajóépitést. A vállalat tehát en­
nek értelmében, az u(TSSif»m 
átadása után felmondott a tengerala1t jani 
osztályban alkalmazott összes munkások 
nak es tisztviselőknek. A nagy sereg mun­
kás most kenyér nélkül marad s a vállalat 
elhatározása érthetően nagy elkeseredést 
«mit az elbocsátott munkások között.
déliná7wf,ASeí.a Danubius-gyárban. Tegnap 

óurakor a mentők a Danubius-hajó- 
?8á£«a k0rhá/ba szá|li'ották Barkovics Amato 
cáorlu6? naPszfm°s,i aki tiz méternyi magas­
am.Óhl?Z~har,^ zuzódásokat, vala­
mint belső sérüléseket szenvedett.
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— Miniszteri elismerés. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter ma a Fiu­
mei Kereskedelmi Bank Ítészvény társaság­
hoz, abból az alkalomból, hogy a Fiúméban 
szervezendő Kiviteli akadémiának egy .‘5(H) 
koronás ösztöndíj adományozását határozta 
el, a következő tartalmú levelet intézte:

„ A fiumei állami felső kereskedelmi 
iskola igazgatójának jelentéséből örömmel 
értesültem, hogy a Részvénytársaság a ne­
vezett intézetnél szervezendő kiviteli aka­
démiába az lütz/lö. tanévre beiratkozó sze­
génysorán hallgatónak egy háromszáz ko­
ronás ösztöndíj adományozását szives volt 
elhatározni. A Részvénytársaságnak a szak­
oktatás érdekében tanúsított eme hazafias 
áldozatkészségéért őszinte elismerésemet és 
köszönetéinél nyilvánítom. Zichy minister“.

— Nem zárják ki az analfabétákat.
Mint Newyorkból jelentik, az irni-olvasni 
nem tudók visszautasítására vonatkozó tör­
vényjavaslatot, melyet a szenátus elfoga­
dott, a kongreszus bizottsága elvetette. A 
bizottságban különösen két kongresszus tag 
G o I d f ogle és Sabbat hkelt ki heves 
kritikával a terv ellen. A bizottság két sza­
vazattal öt ellen elvetette a javaslat sürgős­
ségét, miáltal az bizanytalan időre lekerül 
a napirendről. Eszerint tehát az irni-olvas- 
IIi nem tudók ezentúl is bevándorolhatnak 
Északamerikába.

— Térfoglalásunk Törökországban.
Magyarországnak Konstantinápolyba irá­
nyuló összkivitele a múlt évben közel öt 
millió korona volt. A főbb cikkekre vonat­
kozó adatok a következők: Kivit tünk cuk­
rot 500.000 korona értékben, a mi az idegen 
verseny folytán előállott csökkenést jelent, 
de a többi cikkekben mind emelkedés mu­
tatkozik. A cementkivitelünk 200.000 koro­
na értékű volt. Ennek az árunak kivitele 
a törökországi építkezés emelkedésével tart 
lépést. Magyarországból az elmúlt évben 
Ü.1.215 métermázsa volt a kivitel, az előző 
évi 40.435 métermázsával szemben. E 
menynviség legnagyobb részét Magyaror­
szág szolgáltatta. Bőrben 150.000, üvegben 
100.0(H), sörben 70.(H)0, petróleumban 58 
ezer, fában 1,000.000, malátában 200 ezer, 
rézlemezekben 200 ezer, vitorlavászonban 
100 ezer, zománcedényben 150 ezer, gomba- 
áruban 3 ezer, botban 3 ezer korona értékű 
volt a magyar kivitel.

— Mentési kísérlet az Óceánon. Hirt 
adtunk már arról, hogy a trieszti Ausiro- 
Americana hajóstársaság „Martha Washington" 
nevű gőzöse az Atlanii-oceánon, az Azóri 
szigetek közelében mentési kísérletet végzett, 
amely kitünően sikerült. Egy utas elbeszélése 
szerint az utasok között nagy ijedelem tá­
madt, amikor a parancsnok elrendelte, hogy 
mindenkinek csónakba kell szállnia. A le­
génység egy szempillantás alatt a helyén 
volt s a legszélsőbb csolnaksorokat öt perc 
alatt vizrebocsátották. A kapitány ismételten 
megnyugtatta az utasokat, hogy csak próbáról 
van szó. Az utasok azonban nem hittek a pa­
rancsnok szavaiban és bár a legnagyobb gyor­
sasággal igyekeztek a gőzöst elhagyni, mégis 
a legpéldásabb rendben történt a mentés. Ti­
zenhárom percen bejül már a második csó­
naksorok és a tutajok is a vizen vo'tak s a 
hajón egy lélek sem maradt. A csónakok ha­
mar elérték az Azori-szigetek partját, ahol a 
lakósság hajótöröttekként fogadta az utasokat, 
akik megtekintették a párt szépségeit, azután 
visszamentek a hajóra.

— A kikötőből. Jul. 3. Érkezett: „Baron 
Beck“ osztrák gőzös Konztantinápolyhó! 9000 
zsák korpával, 750 bál dohánynyal, 800 zsák

rr

búzával és 100 zsák magnesittel- Saxonia“ 
angol gőzös Newyorkból 20 tonna géppel 60 
tonna ólommal, 100 tonna olajja és 60 tonna
ÄrMOraV1f, l,szlrák ßözös Bom bay hói1000 bál gyapottal, 90 bál bőnél, 500 tunna 
enmaggal és 100 zsák mirabolanovai/ bT 
letta olasz gőzös Velencéből 280 zsák kor 
pávai. Ul

Indult: „Thomas“ olasz gőzös Tripoliszba
tfnh0hOn.nn ,fáya,; ”Austr,an" osztrák gőzös 
Kobeba 10 Inda ecettel, 350 torna «ukorral és 
290 tonna vegyes áruval; „Baron Call" ősz'rák 
gőzös Konstantinápolyba 150 tonna cukorral 
70 tonna nzszsel, 90 láda üvegáruval- Ár­
iává l°S° RÖrÖg g6zÖS Cefaiüniába. 7CÓ tonna

— Cseppkőbarlang a Fenicce színház 
alatt. A Fenice színház alapozási munkáinál 
érdekes leletre bukkantak az építő vállakozók 
akiknek jelentették, hogy a szikla egy részének 
robba. tása után a talaj leszakadt és a szaka­
dás helyén nagy üreg tátong. A vállalkozók 
kivilágították az aknát és annak belsejébe le- 
szállva, meglepetéssel konstatálták, hogy a 
jókora szoba nagyságú földalatt helyeség tulaj­
donképen cseppkőbarlang. Hatalmas cseppkő- 
oszlojjjjk vannak benne és a menyezet össze­
zúzott kőcsipkéi közül pedig fényesen csillognak 
a mészkőkristályok. A kirobbantott helyiségből 
szűk nyílás vezet át egy másik barlangba, 
amelynek a fenekén patakocska folyik a tenger 
felé. Valószínű, hogy a „Fenice" r.-t. fel fogja 
tárni a barlang folytatását.

— A koldus tűzhalála Az Abbázia melleit 
levő Poljana községben borzalmas szerencsé'- 
lenség történt. A község koldusa Matinic, aki 
már huszonöt esztendő óta koldul Abbáziá­
ban, Voloskában, vasárnap ittas állapotban 
tért haza aludni. Egy istálló volt a lakása, 
ahol szalmán feküdt. A szalmát pipájával fel' 
gyújtotta. Az öreg koldust reggelre szénné 
égve találták meg.

-- Munkaközben. Milkovics György 29 
éves napszámos, a Belien és Superine építke­
zési vállalat alkalmazottja tegnap Podmurvicen 
munkája közben egy árokba zuhant és jobb- 
lábát eltörte ; valamint a hátán is súlyos sé­
rüléseket szenvedett.

— Elmebetegek eltávolítása Amerikából. 
Nagyfonlosságu konferenciát tartottak a minap 
az amerikai elmebeteg-kórházak és a nagy 
hajóstársulatok képviselői az idegen elmebete­
gek eltávolításának ügyében. A tanácskozás 
eredményeképpen több ezer elmebeteget fog­
nak visszaszállítani Európába. Hivatalos számí­
tási adatok szerint egy-egy ilyen beteg évente 
3500 dollár költséget okoz az államnak, az évi 
megtakarítási tehát hét millió dollárra lehet be­
csülni. Ezeknek az elmebetegeknek eltávolítását 
törvényesen követe'ninem lehelne, mert ilt-tarlóz- 
kodásuk túlhaladta már az előirt határidőt, amely 
időn belül olyanoknak lehet őket tartani, mint 
akik közjótékenyságra szorulván, deportálandók. 
Az állami kórházak intézősége minden hajós- 
társaságnak át fogja adni a kórházakban levők 
révsorát, megjelölve, hogy ki melyik vonalon 
érkezett s részletes adatokat szolgáltat a beteg 
illetőségi helyéről, ahová visszaszállítandó. A 
betegek elosztását és indulási idejét majd a 
társulatok határozzák meg. Az állam őrömmel 
vállalja a fedélközi hajójegyek árának a terhét. 
Dr. Campell szerint csak Newyork államban 
minden ötven bevándorlódra egy elmebeteg esik 
s az állami elmegyógyintézetekben jelenleg több 
mint tizennégyezret ápolnak. Nagyon gyakori 
az olyan eset, hogy a bevándorlók csak 
huzamosabb itt tartózkodás után válik 
elmebeteggé, nem lévén képes megszokni az 
uj környezetet, a viszonyokat s a velük járó nél­
külözéseket, gondokat. A konferencián az orosz

a legjobbak és 
legelegánsabbak.

RICHTER FERENC cipészmester Fiume, Corso 37, 
Municipio 2 és Abbázia Reichsstrasse 39.

Via

hajóimnál kivételével valamennyi hajóstársulat 
képviselve volt; az orosz vonallal az állam a 
közeli napokban fog érinkezésbe lépni.

— Bilisein*:Szerelem az élők világában.
Az Athenaeum Könyvtár minden újabb 
kötete arról tesz bizonyságot, hogy ez a 
nagyjelentőségű vállalat nem üres ígéret 
nek tekinti pmgrammját, hanem valóban a 
magyar és külföldi irodalom legnagyobb 
remekeit akarja gyönyörű kiállításban és 
szenzációsán olcsó áron a közönség legsze- 
Iesőbb rétegei számára hozzáférhetővé ten­
th; Bölsehe hires könyve: „Szerelem az 
élők világában“ klasszikus a maga nemé­
ben. Kevés könyv van, mely olyan meggyő­
zően és olyan eredményesen tudna harcol­
ni az előítéletek ellen, mint a Bölseheé. 
Még pedig olyan téren, melyen még a leg- 
1 olvilágoKodottahh és legmodernebb embe­
rek sincsenek hijján az elfogultságnak. Ra­
gyog») toliai megirt elbeszélése annak a fo­
lyamainak, melynek eredményeként a vad, 
durva állati ősszerelem azzá a finom, szin­
te átszellemült érzéssé lesz, mely minden 
költészetnek es művészetnek gyökere Bot-

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény ..............
Osztrák hitelrészvény ............
4°,o-os koronajáradék
Osztr.-magy. államvasut ........
Jelzálogbank ... ........................
Leszámitolóbank................... ...
Hazai Bank ..............
Magyar Bank és Keresk. R.-T ..
Rimamurányi . ... .................
Salgótarjáni ... .......................
Közúti Vasul........
Városi Villamos....................... .
Adria ... .....................................
Déli Vasul ...............................
Magyar Cukoripai ........
Rizsgyár .................................... .

Budapesti Gabonatőzsde,
(50 kilogrammonként.)

Búza októberre ... .................
Rozs októberre ........................
Tengeri júliusra.........................
Tengeri augusztusra.................
Tengeri májusra....................-
Zab októberre ... ...................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .........
Magyar hitelrészvény ........
Osztrák magyar államvasut
Alpesi ....................................
Déli Vasul ............ .............
Skoda ......................................
Osztr. koronajár.....................

Julius*?
zárlat

Mai árt. 
*/al óra

841 — 
644.50 

87.50 
719. - 
461.- 
542.- 
302.- 
654.- 
767.- 
761.— 
764.- 
408.75 
516. - 
97.- 

3045.- 
3810.-

11.46
9.31
8.77
8.83
7.22
9.36

645.25
841.50
718.75
991.—

755.-
87.35

841.— 
645.— 
87.70 

719.- 
463.- 
542.- 
301.— 
653 — 
767.- 
763. - 
764 — 
409.-

11.47
9.37
8.75
8.81
7.58
9.36

646.50 
840.- 
719.25
96.50

990.50 
757.-

Fiumet és trieszti értékek :
Fiumei 4°/o-os kölcsönkötv. ... .......
Magyar-Horvát Gözhajótárs. ............
Magyar Morvát Szabadhajózás .........
Orient tengerhajózási társ......................
„Indeficienter" tengerhajóz. társ...........
Osztrák Lloyd ... .................................
Stabilim. Tecnico ................................
Navigazione Libera Triest....................
Austro-Americana ....... ...................
Fiumei Kereskedelmi Bank ............
Litorale Bank és Takarék Susak.........
Banca Fiumana .......................... ........
Fiumei Népbank ..............................
Magyar Olajgyár............ . .. . ... ...
Prodotti Chimici................................ ...
I. Morvát Takarékpénztár .....................
rvltal. Forgalmi r. t. ........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t .........
Spalatoi Portland Cement....................
1. Trieszti Rizsgyár ... .........................
Riunionc Adriatfca ................................
Assicurazioni Generáli ............ Nap.

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.-
7000.-
920.-

1120.-
90.-

546.-
10600.-

597.-
273.-
305.-
228.-
640--
112.-
2!3.-

8650.-
5750.-
2300.-
360.-
395.-
943.-

4100.-
953.-

Vasárnap délután a lovranai hajón, vagy 
Lovranában elvesztettem 250 K arany­
pénzt és 10—12 K ezüstpénzt tartalmazó 
pénztárcámat. A lelkiismeretes megtalálót 
kérem, hogy illő jutalom ellenében e lap 

kiadóhivatalába juttassa.

■
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.sehe százféle módon hat olvasójára. Meg­
hatja, elragadja, megkacagtatja és magá­
val viszi a lcgelvontabb filozofálás világá­
ba is. Bölsvhe könyve több mint Írás. Tett. 
Egyik lépcsőfoka az előítéletek ellen vívott 
harcoknak. A nagyszabású munka az At­
henaeum Könyvtár két kötetét köti be. 
Fordítói W i 1 ct ti e r Ödön, M e r é n y i Jó­
zsef, K r e m m e r Dezső és S i d ó Zoltán 
fényesen oldották meg feladatukat. Köl­
sche stílusának tömörségét és csillogását 
nagy művészettel tükröztetik vissza. A két 
kötet ára 3 korona 8U fillér.

Távirat Telefon
Auffenberg milliókat kér.

BÉCS, julius 3. A „Neues Wiener Tag­
blatt“ értesülése szerint a csütörtöki közös 
minisztertanács leginkább katonai kérdésekkel 
fog foglalkozni. Ezek a kérdések nem annyira 
szervezetiek, mint inkább pénzügyiek. A tenge­
részeti kiadásokat ezuttal nem növelik, mert 
halaszthatatlanul sürgős a szárazföldi hadsereg 
reformálása.

Justh titkos tanácsossága.
BUDAPEST, jul. 3. A mai nap folyamán 

az a komoly forrásból eredt hir kelt szárnya, 
hogy Justh Gyula a parlamenti erőszak hatása 
alatt Karlsbadba való utazása előli valóságas 
belső titkos tanácsosi méltóságát Ö felsége 
rendelkezésére bocsájtotta justh Gyula elhatá­
rozásának okait iratba foglalva akként láda 
fel a király előtt, hogy a parlamenti esemé­
nyeknek az uralkodó által való jóváhagyása 
lerontaná a titkos tanácsosi cin et viselő egyé­
nek tekintélyét. Ennek a tekintélynek a meg­
óvása céljából intézte beadványát a királyhoz 
és az Ö döntésétől telte függővé, hogy mél­
tóságát megtartsa-e vagy nem. Justh Gyulának 
ezt a nevezetes okmányát gróf Károlyi Mihály 
jutatta a kabinetirodához.

Mikor lesznek a sorozások?
BUDAPEST, julius 3. A védc rója vasiatok 

és az ujunctörvény immár eljutottak a királyi 
szentesítés elé. Teljes joggal érdeke hét tehát 
mindenkit az a probléma, hogy mikor tartják 
meg az idén a sorozásokat. Budapesti tudósí­
tónk utána járt ennek az ügynek és megbízható 
helyről azt az információt nyerte, hogy az idei 
sorozásokat augusztus 15-ike és szeptember 
15-ike között fogják megtartani.

A király nyaralása
BÉCS, juVus 3. A király holnap reggel 

Schönbrunnból Ischlbe utazik, ahol az eddigi 
intézkedés szerint két hónapig fog tartózkodni.

Az alezredes ugyanis házassági engedélyért 
folyamodott és ebben a folyamodványban azt 
kérte, hogy nyugdíjazási ügyét csak házassága 
után, később intézzék el, hogy esetleg bekö­
vetkezhető halála után családja ellátás nélkül 
ne maradjon. A hadtestparancsnok végül kije­
lenti; hogy teljesen átérti azt a hatást, amelyet 
a katonai hatóságok döntése a Hartl családban 
keltett.

Hamisjátckos leleplezése a Fészekben.
BUDAPEST, jul. 3. A Fészek ivók és 

művészek körének páratlanul álló kártva- 
szcnzációja van. Hétfőn este a bakkara 
asztalnál egy hamiskártyást lepleztek le. A 
pór ni járt csalónak R a v a s z Oszkár a neve 
Ezelőtt W o (1 i á ii e r hárö magántitkára 
volt. Ravasz Oszkár hétfőn este eleinte 
poentőr volt s állandóan csak tiz koronás 
tétekben játszott. Később árverolni kezdett 
a bankra s ugyanakkor óvatosan a hal zse­
bébe nyalt, ahonnan három ízben összesen 
47 darab „megcinkelt“ (megjelölt) kártyala­
pot szedett elő. Az árverezés hevében ezeket 
a kártyalapokat az asztalon álló öt csomag­
ból összekevert kártyahalmazra csapta.

R a s k ó Géza. T a r n a y Ernő cs V á- 
gó Béla színészek azonban észrevették Ra­
vasz Oszkár manipulációt és amikor Ravasz 
bankot akart adni, kijelentették, hogy csak 
agy játszanak, lm az asztalon levő kártya­
lapokat összeolvassák. Ez meg is történt. 
Az öt csomag kártyán kivid még 47 darab 
preparált kártyát találtak. Ravasz azonnal 
eltávozott a klubból, amelynek igazgatósá­
ga iclszólitotta a leleplezett hamiskártyást, 
hogy lépjen ki a klubból.

Nyilt-tér.*)
M. kir. Tengerészeti Hatóság.
4580 sz. 1912.

A ni. kir. tengerészeti hatóság a fiumei 
m. kir. állami tengerészeti akadémia szer­
vezeti szabályzatának 98. paragrafusa ér­
telmében közhírré teszi, hogy Holop 
Adolf az említett intézetnél az 1911—12. 
tanév végén a záróvizsgálatot kitüntetéssel 
tette le.

Fiume, 1912. évi julius hó 1-én.
A tengerészeti hatóság elnöke helyett

Dr. Fuhrmann
_________________  miniszteri tanácsos.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Ravasz Oszkár ma nyilatkozott egy új­
ságíró előtt:

— Nem igaz egy szó sem az egész do­
logból mondotta. — Mert ha igaz lenne 
főbe kellene lőnöm magamat. Már pedig én 
nem lövöm főbe magamat, mert az egész 
históriából egy szó sem igaz.

Fényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyári 

üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan 
kezelt kuglizóval, vezetés hiánya miatt 
eladó. Átvételhez 1600 forint szükséges. 
Ajánlatok „Fényes jövő“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

OÄRBeö
PARK HOTEL
közvetlen a tengerparton, teljesen uj, mo™ 
dernül berendezve. Nagy fedett terasse" 
Étterem a házban. Villanyvilágítás. Pensio 
naponta 7 korona. Magyar kiszolgálás.

Tengeri fürdő Lussinpiccolo - Cigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Cigale -
Minden kényelmet biztositó elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Homolka Károly.

— C1RKVEN1CA
Szálloda HORVÁTH Étterem

Zita hercegnő ajándéka.
BÉCS, julius 3. A király Erzsébet király­

né nagyértékü magyar könyvtárát Zita párnái 
hercegnőnek, Károly Ferenc Jbzsef prezumtiv 
trónörökös ifjú feleségének adományozta.

Légim jóka faszt rófa Amerikában.
A I LAN 1 it -( 1 1 y.jul. 3. Az „Akron“ 

nevű uj kormányozható léghajó, melvlvel 
W e i 1 m a it 11 újból kísérletet akart tenni, 
az Atlanti-Óceán át repülésére tegnap 6ÖÜ 
méter magasságban felrobbant. A léghajó 
zseniális konstruktőre, \ ani maiin mér­
nök. a hét főnyi személyzettel egviitt életét 
vesztette.
A kassai hadtestparancsnok

nyilatkozik.
BUDAPEST, jul. 3. Boraevics Szvelozár 

kassai hadtestparancsnok, akit Hürtl alezredes 
Lujza leánya meg pofozott, átiratot intézett va­
lamennyi hadtesthez és honvédkeriileli parancs­
noksághoz, hogy a tisztikart tájéKoztassa is­
meretes ügyéről, amelyből kifolyólag becsület­
ügyi eljárást is kért maga ellen. Boraevics tá­
borszernagynak ez az átirata azt az uj tényt tar­
talmazza, hogy Hartl alezredes már február 
havában beadta nyugdíjazás iránti kérvényét.

Csak szerda jul. 3-án és csütörtök 4-én.

Az ezer templom városa.
A valóságból vett érdekes felvétel.

A falu leánya.
Nagy drámai mii. A „Vitagraph" vállalat színmüve.

A hősiesség jutalma.
Gyönyörű és izgató drámai színjáték a rézbőriiek 

életéből.

Kellemetlen látogatás.
Igen mulattató.

f
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„Varázsfuvola.“
bárki eey óra alatt mee- 
(anulhat rajta játszani. A 
„Varázsfuvola“ rend­
kívül kellemes, 20 acél 
trombitahan^gal és 4 
erős bőgővel vanellává. 
Díszes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal, tok­
kal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona, 
üs.ikis Wagner „Hangszer- 
Király" országszerte elismeri 
legolcsóbb linngszeráruházá- 
ban kapható, Budapest, 
Jozsef-körut 15. - Gvorsia- 
v>to műhely. - Kérjen feny-

wJot£esJia|n£8zeiárjó^zéket.

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, 
magyar borok. - Olcsó árak.

Continental-szálló - S u s a k.
Junius 1-étől julius végéig mindennap a 
hírneves „Zviezde“ női tamburica-zenekar

hangversenyez.
Ez a kiváló zenekar már Európa ösízes 

nagyobb városaiban fellépett ::

Szabad belépés
Kezdete este 7 órakor.

lelösséget'VTszeS'1 közk,"H'n>'<-'kcrt nem vállal te-

Cantridán
csinosan bútorozott szobák 
kaphatók. Felvilágosítással 
szolgál MitteFféle dohánytőzs­
de Cantrída.
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A magyar kormány részvéte.
BUDAPEST, jnl. 3. Lukács László 

miniszterelnök a bécsi szerb nagykövet­
séghez intézett meleghangú táviratban a 
magyar kormány részvétét fejezte ki M i- 
1 a n o v i c s szerb miniszterelnök halála 
felett.

A cár és a német császár találkozása.
DANZIG, juh 3. Vilmos császár 

tegnap A d a 1 b e r t herceggel és V í k t ó- 
r j a hercegnővel ide érkezett.

BERLIN, jnl. 3. Bethmann-Hollweg 
birodalmi kancellár elutazott Daneigba.

Berlini nagykövetünk a kancellárnál.
BERLIN, juh 3. A birodalmi kancellár 

tegnap gr. S z ö g y é n y-M a r i c h László 
berlini oszt rák-magyar nagykövet látoga­
tását fogadta.

Autószerencsétlenség.
KRAKKÓ, juh 2. Rutkowszki egyete­

mi tanár tegnap az országúton egy katona­
csapat közé száguldott automobiljával és 
•egy katonát holtragázolt.

A tripoliszi háború.
WILANO, juh 3. A „Secolo“-nak jelen­

tik Tripoliszból: A sidi-saidi erődök körül 
estid uralkodik. A csapatok tegnap öt kiló- 
körutat tettek s Szidi-Sultan közelében 
rendes török csapatokat és beduin serege­
ket pillantottak meg.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dcpendance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mudkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Püzeni ősforrás sör.

Vdlscurignei purcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há- 
zakat, villákat és több lakásból álló emeletes házakat 
épit modern^ kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m , telkek 
is eladók. A telep csatornázással, vízvezetékkel s 
villanyvilágítással van ellátva.

A társaság ipartelepén gyártott égett mész, zúzott 
kavics, homok és kőliszt olcsón kapható.

frtetoni lehel a lársasáo miiszahi iiiiilmnliiiii Via molilde 4. sí. a.

®ÁAAAAAAAAAAA&A,
<

3 Buffett Bellevue
Viale Deák (a kapucinusok uj házában)

Tulajdonori
Ederer-Burger Gyula.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

^ Hideg és meleg ételek, bel- ^ 
^ és külföldi, valamint saját tér- ^ 
^ mésii borok. Kőbányai polgári ^ 
^ :: sör mindig frissen. :: ^

Szives pártfogást kér ^
< SZIRMAI GYŐZŐ NÉ ▻
< ►

VEGLIA
Hotel Quarnero
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Rcstaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalón, 
kert, 2 terrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotíkusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

Ilona gyógyfürdő
Telefon 213. - FIUME. - Telefon 213.

Egész esztendőn meleg tengeri fürdők, 
kitűnő gyógyhatású idegbaj rheuma és női 
bajok ellen. Gőzfürdő és kádfürdők. Nyitva 
reggel 6 este 6-ig.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Susákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. sz. II. emelet.

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Postaépület,
Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

Legfinomabb kivitelű függőkbe, men­
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brilliánsok, gyöngyök, smaragd, zafír és 
rubinok, továbbá medaillonok és nyak­
láncok leggazdagabb választékban s ol­
csó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume. Dante-tér 5. Fiók Abbáziában.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA tt
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toaleitcikk.k és szépitőszerek stb. stb.

VEGLIA
Hotel „Central"
Teljesen uj épület. - Caffé-Restaurant.
Egy ágyas szoba K. 2.----- Két ágyas
szoba K. 3.— - Teljes pensió K. 5.— 

Portás minden hajóérkezésnél.
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- Cirkvenica -
CAFFÉ CENTRAL

Cirkvenicd egyetlen kávéháza 
és cukrászdáid d tengerpdrton. |

Bel- és külföldi hirldpok.
Játékszobák. - Billiárd. I

ABBAZIA
:: Hotel, Penzió és Coffó-Restaurant

„TRAUBE“
Árnyas kert. Kényelmes fedett I 
helyiségek. A fürdőhely legol- j 
esőbb étterme. Magyarok talál­

kozó helye.

Lido-Venezia
MAISON VEN I ER

a „Hungária“ szálló mögött. 
Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon. 1 percnyire a hajó 
állomástól és a nagy fürdőintéze töl. 
= V'llanyos világítás.

EREDETI AMERIKAI

irodabútorok
gazdag választékban a 
Mohovich C. A. cég uj 
üzletében Piazza del 
Commercio 6. szám.

ABBAZIA

MFÉ WAGNER HÜflÉHflZ.
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiárd szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonos

Tengeri és napfürdők, 250 szép kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő Konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

WT pürdójegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdőbérletjegyek.

1912, VII 4

Ha egészségét félti

„ADRIA“
savanyu vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium- 
mentes magas hegyi forrásvíz. Természe­
tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
nél, étvágyzavaroknál és emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve 

„kellemes üdítő hatású.

Mindenhol kapható!
Töltőt elep ABBAZIA Friedrichshof.

LUSSINPICCOLO ~~~

ÖTELLÍBÜRNiA
közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyiló szobák 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva ' 
Café-restaurant a házban saját ke ’ 

: zelésben. *
TÓTH JÁNOS ~

magyar vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

Via Alessandro Manzoni 10. 

Kőbányai polgári sör.
Magyar és dal mát bor.

Hitüntetett angol női- is 
férfi szabd.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan 
és kitünően végzi. Javitás vala­
mint ruhavasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.

ipspii
Restaurant Pilsen

VELENCE. =
Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk- 
tér közvetlen közelében. Német és francia konyha. 
Német étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

Helios*

A „Commercio“ kávéház
Piazza del Commercio 4

fényesen berendezve.
Hitiinö kávéházi italok. Éjjel nyitva.
Számos látogatást kér Marietta SpÍPÍd. kávés

6
99

Magánnyomozó és Vllégtudakozó Vállalat.

Elvállal bizalmi, házassági, örökség 
és kényes ügyekben teendő kutatá­
sokat' megfigyel legdiszkrétebben 
személyeket, üzleteket, lakásokat. 
Megbízható értesítés bárkinek viszo­
nyairól, életmódjáról és előéletéről. 
Előkelő összeköttetések bel- és kül­

földön.
Fiume, Vie del Municipio 7. az.

CRNKOVIC

Modern Női Fodrász Terem

CORTE ANGELO, FIUME
Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27.

Coiffeur - Postiseur - Parfumeur.
Ondulació, je'mez-parókák, kézápolás (Manicure), arczs 
massage villamos árammal és gőzzel. — Hajfestés é- 
fejmosás, a fej szárítása villamos készülék segítségével. 
Hajmunkák, párisi, londoni es bécsi modellek szerint.

Külön termek - Kívánságra házhoz küldök.

Strand, szálloda, étterem, kávéház
és villa, Cirkvenica

Kitűnő hirii polgári ház. - A magyarok ta­
lálkozó helye. - Kitűnő konyha és pince.

Többszörösen kitüntetve. Egész éven át nyitva.
CIRKVENICA

sills"
A legszebb fekvésben, a mólóval szemben, i 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 1

IP
Fiume, Via G. Simonetti.

Újonnan berendezve, külön helyiségekkel 
Családok részére. Idegenszobák.

Legjobb Isztriái, dalmát és rizling borok, 
Steinfeldi sör. Házi konyha. Nyárson sütött 
bárány stb. stb.

Jutányos árak.
Rukavina Pál, Tulajdonos.

Cirkvenica
— 1

fi herei3gnő

Kávé és Tejmérés
Fiume, a Kapucinus templom épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is szállitatnak.
Kávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó árak !

Számos pártfogást kér
Ljubich Jozefin tulajdonosad

Cirkvenica mellett, az Adria 
legszebb üdülőhelye.

MARINO SZÁLLÓ“
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 

a házban. Pompás étkezés. ::

szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.— koronától feljebb, 
ü Az étteremben olcsó árak. !!

a
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Hotel „Yinodol
CIRKVENICA 

(Heim - - KOvfihóí. - - Pemió.
A magyar vendégek legkedveltebb helye.

Nyomatott a „Mercur" nyomdában Fiume.


